

Izhaja vsaki dan

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 mvč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, št. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.

Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2 1/2 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stot.; za smrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema inšertni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolnane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GOJINA. Lastnik konsorcijski lista „Edinost“. — Natijala tiskarna konsorcijski lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-branilni račun št. 841.652.

TELEFON št. 1157.

Vladni načrt za reformo deželne zbornice kranjske.

Kakor smo sporočili že včeraj je vlada predložila deželnemu zboru kranjskemu dva zakonska načrta o reformi deželne zbornice kranjske. Načrt obsega prenarodne deželne reda in volilnega reda. Najvažnejše točke prvega načrta so naslednje: V deželni zboru kranjskem je 47 zbornikov, namreč: ljubljanski knez in škof ter 46 izvoljenih poslancev in to: 1) deset poslancev za veliko posestvo; 2) deset poslancev za mesta, trge in obrtne kraje, imenovane v volilnem redu ter za trgovsko in obrtno zbornico; 3) šestnajst poslancev za ostale občine kranjske vojvodine; 4) deset poslancev za občni volilni razred. — Deželni odbor, ki je gospodarski in izvrševalni oddelek deželnega zastopa, ima deželnega glavarja za predsednika in pet prisednikov, izvoljenih izmed izbranih deželnih poslancev. Enega prisednika v deželni odbor volijo poslanci za veliko posestvo, enega poslanci za mesta, trge in obrtne kraje in trgovsko zbornico, enega poslanci za kmetijske občine, enega poslanci za občni volilni razred ter enega vsi zbrani deželni poslanci izmed sebe. Razpravna jezika deželnega zbora in njegovih odborov sta oba deželna jezika.

Drugi načrt obsega prenarodne volilnega reda. Po tem načrtu ostane kurija veleposestnikov nespremenjena. Volilni okraji za volitev poslancev v volilnem razredu mest, trgov in obrtnih krajev so: 1) deželno stolno mesto Ljubljana; 2) mestna občina Idrija; 3) mestne občine Kranj, Škofja Loka in Kamnik, tržna občina Železniki, trg Veliki Mengeš in selska občina Domžale; 4) mestna občina Radovljica, tržni občini Trzin in Kropa, trg Jesenice s sosesko Sava, soseska Javornik, selska občina Kamna Gorica in trg Bela peč; 5) trgi Postojna, Vrhnika, Senožeče, Vipava in Cerkljica ter mestna občina Lož; 6) mestne občine Novo mesto, Višnja gora, Črnomelj in Metlika, mesti Krško in Kostanjevica, trgi Litija Mokronog, Radeče in Žužemberk ter soseski Zagorje in Toplice v selski občini Zagorje; 7) mesto Kočevje in Ribnica. Volilni okraji za volitev poslancev iz kmetijskih občin so nastopni okraji 1) Ljubljana in Vrhnika; 2) Kamnik in Brdo; 3) Kranj, Trzin in Škofja Loka; 4) Radovljica in Kranjska gora; 5) Postojna, Logatec, Senožeče, Lož, Ilirska Bistrica in Cerkljica; 6) Vipava in Idrija; 7) Novo mesto, Kostanjevica in Krško; 8) Trebnje, Višnja gora, Žužemberk, Mokronog in Radeče; 9) Kočevje, Ribnica in Velike Lašče; 10) Črnomelj in Metlika; 11) Litija. Volilni okraji za volitev poslanca občnega volilnega razreda so: 1) deželno stolno mesto Ljubljana s selskimi občinami Dobrunje, Moste, Zgornja Siska, Rudnik, Spodnja Siska in Sič; 2) Potem sodni okraji 2) Ljubljana (brez dež. stolnega mesta Ljubljana ter drugih pod

1. naštetih selskih občin) in Vrhnika; 3) Brdo in Kamnik ter selske občine Cerklje, Senčno, Voglje in Smlednik v sodnijskem okraju Kranj; 4) Kranj (brez pod 3 naštetih selskih občin) Trzin, Kranjska gora in Radovljica; 5) Škofja Loka, Idrija in Logatec; 6) Postojna, Ilirska Bistrica, Lož, Senožeče, Vipava in Cerkljica; 7) Litija, Radeče in Višnja gora; 8) Krško, Kostanjevica, Mokronog in Trebnje; 9) Kočevje, Velike Lašče, Ribnica in Žužemberk, potem selske občine Poljane in Črmošnice v sodnijskem okraju Novo mesto ter Planina v sodnijskem okraju Črnomelj; 10) Metlika, Novo mesto (brez selskih občin Poljane in Črmošnice) in Črnomelj (brez selske občine Planina).

Po načrtu volilnega reda se ohrani nemška posest, in ostane kurija veleposestnikov nespremenjena.

Z vladnim načrtom sta nezadovoljni obe slovenski stranki, narodno-napredna in slovenska ljudska stranka.

Dr. Šusteršič je v zbornici podal o tem nastopno izjavo:

Sklicanje deželnega zbora je bila zagonetka, in ta zagonetka je danes rešena na prozaičen način. Ne morem v tem trenutku podati nikake izjave v meritornem pomenu, ker se mi zdi hip prevažen, ker po pravilniku ni mogoče sedaj takoj o tem razpravljati in ker ne odgovarja predlog resoluciji deželnega zbora. Toda o tem homo govorili pozneje. Meni se gre tu sedaj za formelnost. Vsi poslanci čutimo gotovo odgovornost in potrebo v ožjem krogu posvetovati se o tem, kakor važnost predloge zasluži. Gospoda deželnega glavarja, ki ima o tem določevati, prosim, da takoj zaključijo sejo, da da priliko strankam, se o tem posvetovati. Gospod deželni glavar naj skliče sejo v sredo, katere edina točka naj bo debata o volilni reformi. Reko se bo, da predloga mora še v ustavni odsek. Mi želimo hitre rešitve. Naj se odloči tako ali tako, predvsem naj se pa da strankam dovolj časa za posvetovanje.

Včeraj se je vršila seja ustavnega odseka. Baron Schwegel je v imenu veleposestnikov izjavil, da njegova stranka vsprejme vladno predlogo pod pogojem, da se § 38. in § 46. deželnega volilnega reda spremenita kolikor se tiče kurije veleposestnikov in skupnega števila deželnih poslancev, da zbornica ne bo mogla sklepati drugače, nego v navzočnosti 38 členov deželnega zbora s tričetrtinsko večino, tako da se o veleposestvu tudi v bodoče ne bo moglo sklepati brez veleposestnikov. Schwegel je končno izjavil: ako se ta pogoj ne vsprejme, veleposestniki preprečijo izpremembo volilnega reda. — Dr. Šusteršič je izjavil, da ustvarja Schwegelova izjava nov osebni položaj. „Slovenska ljudska stranka“ je in ostane načeloma na stališču splošne in enake volilne pravice, uvideva pa, da se ob sedanjih razmerah v doglednem času ne more drugače doseči, nego potom posebnih dogodkov. Hotel je navesti mnogo pomislekov proti

vladnemu načrtu in posebno je povdarjal, če je tudi hotela vlada varovati pravice kurij, bi se bila s svojim načrtom še bolj približala stališču splošne in enake volilne pravice. Končno je predlagal, da seja prekine do 6. ure zvečer, da se skliče prej klub na posvetovanje. Dr. Tavčar je rekel, da spričo temu, ker hočejo svobodomiselnih veleposestnikov varovati zgolj svoje interese in prepustiti usodi svobodomiselnemu meščanstvu, ne pojdejo tudi narodno-napredni poslanci za veleposestnike po kostanj v ogenj. Sinoči ob 6. uri zvečer se je seja ustavnega odseka nadaljevala. Za danes je napovedana seja deželnega zbora in na dnevni red je postavljena volilna reforma.

Kriza na Ogrskem.

Včeraj sta došla na Dunaj ministerski predsednik baron Fejervary in minister za notranje stvari Kristoffy. Cesar ju je vsprejel v skupni avdijenci. Glasovi z Dunaja hočejo vedeti, da sta ministra prišla na Dunaj po nalogu cesarjem.

Vesti iz Ogrske smatrajo kakor gotovo stvar, da volitve v parlament ne bodo razpisane pravočasno in da se nova zbornica ne snide v terminu, ki ga določa ogrska ustava. Dogediti se ima torej slučaj očitnega kršenja ustave, ali z drugo besedo: za Ogrsko se pripravljajo najbrže daljša doba absolutistiškega vladanja.

Dalje javljajo, da je minister za notranje stvari umaknil zopet vse one naredbe iz zadnjih časov, ki so omejevale svobodo združevanja. Ta svoj ukrep utemeljuje minister rekši, da je vspricho mirnega razpoloženja po vsej deželi vsaka izredna odredba nepotrebna.

Konferenca v Algecirasu.

Iz Algecirasu javljajo, da bo načrt glavnega zapisnika maročanske konference podpisan v soboto. Italijanski odposlanec Malmussi, kakor dekan diplomatskega zbora v Tangerju, je dobil od podpisanih vlasti nalog, da se poda v Fez z namenom, da pridobi pritrdjenje maročanskega sultana sklepom konference. Nadejajo se, da Malmussi uspešno reši svojo nalogo.

Zadnjič smo naglašali vnovič, da je bilo vprašanje organizacije policije v Maroku najkopičjeve in za izid konference najnevarnejše. Nu, povedali smo, kako je konferenca vendar rešila to vprašanje. Poleg tega je bilo najvažnejše bančno vprašanje. Prvotno je zahtevala Francija, naj bo vsa finančna uprava Maroka v njenih rokah. Na konferenci pa je zahtevala tretjino šestnajstih deležev, francozki privilegij na upravi in francozko jurisdikcijo. Slednjice pa se je zadovoljila s tremi deleži in je privolila, da različne vlasti postavijo cenzorje.

Svoboda tiska v Bosni.

Kake so tiskovne razmere v Bosni, nau dokazuje usoda, ki je zadela govor avstrijskega ministerskega predsednika barona

Gautscha. „Srpska Riječ“ v Sarajevu je nedavno ponatisnila govor barona Gautscha, ki ga je govoril v državnem zboru. Radi tega govora je bila „Srpska Riječ“ v Sarajevu zaplenjena.

Mostarski „Osvit“, kateremu je cenzura zopet zaplenila skoro vso prvo stran, izpolnil je v številki minole srede to praznino z oglašji in s žalostno pesmijo proroka Jeremije, pogl. 5, vrsta 1—22: „Spomni se, o Gospodkar nas je zadelo, poglej in vidi našo sramoto. Nasledstvu našemu ukazuje tujec, z našim domom inozemec... Sužnji nam gospodarijo, in nobenega ni, da bi nas rešil iz njih rok...“ Toda cenzor je zaplenil tudi te besede proroka Jeremije!

Dogodki na Ruskem.

Rekonstrukcija ruskega brodogradnje.

Car je potrdil predloge admiralskega sveta glede rekonstrukcije ruskih vojnih ladij. Po tem načrtu bo imela Rusija leta 1914.: 1. v baltičkem morju devet križarjev po 17.000 tonelat, štiri križarje po 12.000 tonelat, 18 uničevalk torpedov in deset podmorskih torpedov; 2. v Črnem morju tri križarke po 12.500 tonelat, sedem križark po 11.700 tonelat, štiri križarke po 6.700 tonelat in 28 uničevalk torpedov. V tem številu niso 4 ruski križarji, ki se nahajajo sedaj v ladijedelnih. Troški za omenjene ladije bodo znašali 1 milijardo rubljev. Vsako leto se izplača 112 milijonov rubljev.

Bomba eksplodirala v umetniški šoli.

Kakor javljajo iz Moskve, je v umetniški šoli Stokanov eksplodirala bomba, ter razdejala dvorano, v kateri so se nahajale umetnine iz francoske renesansne dobe. Šola se nahaja blizu narodne banke.

Lamsdorf odstopi?

„Magderburger Zeitung“ poroča iz Petrograda, da je položaj ruskega ministra znanjih stvari, grofa Lamsdorfa omajan in da utegne odstopiti.

Pobjedonoscev v milosti.

Petrograjski list „Rječ“ javlja, da je Pobjedonoscev, bivši prokurator sv. Sinode prišel zopet v milost na carskem dvoru. Nastanil se je blizu carske palače v Carskem Selu.

Drobne politične vesti.

Srbija in Anglija. Kakor poročajo iz Belegrada, je srbska vlada pretrgala pogajanja z Angležko zaradi obnovitve redne diplomatske zveze.

Velikanski strijk v Ameriki. Kakor poročajo iz Filadelfije, je strijk v rudnikih za antracit splošen, ker ni noben delavec prišel na delo. Doslej se ni nikjer kalil mir.

Kralj Peter se ne odpoje. Srbske vladne izjave pravijo, da je vest o nameravanem odstopu kralja Petra, ki so jo te dni priobčili nekateri dunajski listi, popolnoma brez vsake podlage in da ni drugega, nego zlobna in tendenciozna iznajdba.

Če pridem na Slovensko, me vprašujete? Ni me volja! Saj se tu s težavo prenašam življenja pezo, ko se mi vendar zdi, kakor da sem rojen Monakovčan in mi ves svet sledi se simpatijami! Čemu bi hodil domov, kjer me nekam hladno gledajo. To je res: domačim ljudem vedno pravim, da jih sedaj ne maram, ko imam denar; prej, ko ga nisem imel pa oni niso marali za-me.

Če Vas bi se kedaj vedla pot v Monakovo, obiščite me. Meni bo uteha in tolažba, videti Vas, ki ste se radovali z mano v edinih urah mojega življenja.

Prav pristrčno vas pozdravlja

Vas

Anton Azbe.

Anton Azbe je mrtev. Ni mogel živeti kakor bi bil hotel in rana smrt prihranila mu je trpko usodo. Svet ga morda pozabi, ali dokler bo slovenske umetnosti in dokler bo slovenskega naroda, ostane nepozabno ime Anton Azbe. (Zvršček.)

PODLISTEK.

V izarskih Atenah.

(Memoire v vencu popotnih utrinkov).

Spisal Franjo Krašovec.

IV.

„Kako je umrla Marišia?“ me vprašujete! Naj navedem njegov list, ki mi ga je poslal dve leti pred smrtjo!

Monakovo * * 1903.

Dragi rojak!

Oprostite mi, da sem tako dolgo molčal. Saj veste, da grafofil nisem, dopisovanje mi je bilo vedno zopern posel. Ipak me veže sveta dolžnost, da Vam odgovorim kakor veranemu in edinemu svedoku moje življenske sreče. Ta sreča je mrtva! Ne prestrašite se! Loka se mi krči ob tem groznem poročilu

ah da ni tako! vso svojo umetnost bi dal in želel bi, da sem pastir v onih poljanskih hribih — moje življenje je mrtvo! ker je mrtva — Marišia! Mari, mislite, da sam sebi verujem, da je mrtva ko Vam pišem te vrstice?! Ah ne! Meni se vedno zdi, kakor da je v Varšavi vesela in zdrava. Ona je res v Varšavi, ali — pokopana! Tisto jesen je vstopila pri meni v slikarsko šolo. Napredovala je vidno in bila je moj up in moja radost. Roditelji niso dovolili v zvezo, dokler ni bila polnoletna. No, polnoletnost bi bila že lani dosegla, da je žive! Poleti predlanskega leta so prišli nje roditelji, da jo povedo seboj na počitnice. Tu je bila članica Turistskega kluba. Poleteli so zopet nekam v okolico Oberammergaua in tu je — pousrečila. Za 3 dni so jo našli mrtvo v nekem prepadu. Meni je kakor da bi mi srce trgalo iz prsi, ko si vzbujam ter remenicence. Pokopana je v grajski kapelici na gradu roditeljev v P.... v varšavski okolici. Grobnico in

Domače vesti.

Duhovnik, ki ne pozna jezika naroda. Iz Materijske občine nam pišejo: Brezovica je župnija in sicer velika župnija. Zato sta nameščena tukaj dva dušna pastirja: č. g. župnik in duhovni pomočnik.

Od meseca avgusta m. l. sem nameščen je v Brezovici kakor duhovni pomočnik neki gospod „Miclaucich“ (puro sangue) rodom iz Trsta. Njegovi stariši so pa Slovenci.

Ta gospod kooperator ni znal niti besedice slovenske (sin slovenskih starišev!) in vendar je nameščen v Brezovici.

Pršla je nedelja in zazrli smo pred oltarjem tega novega gospoda. Napeto smo pričakovali, kako nam bo propovedoval. Ali, ož žalosti! Gospod je izvelkel neko polo parja in začel nam je nekaj lomiti, tako, da ga nihče ni umel. Po maši je začel moliti „Angeljsko čiščenje“. Začetek je še nekako skupaj stlačil, a nadalje ni šlo; zato je enostavno nadaljeval italijanski! Ko je ljudstvo to opazilo, je hitelo iz cerkve.

Pričakovali smo, da se ta gospod priučni našemu jeziku, če ne gramatično, pa vsaj dialekt; pa tudi tega ne! Tri ali štiri nedelje je čitaje mučil sebe in nas, a poslej ga ne slišimo več propovedovati.

Ta gospod poučuje tudi veronauk v tamkajšnji šoli. To morajo biti divni vspehi!

Kakor se vidi, temu gospodu Miclauhichu smrdi naš jezik, a groši slovenskega ljudstva mu vendar dišijo!

Najlepše se moramo zahvaliti preč. škof. ordinarijatu, ki nam pošilja takega duhovnika, ki ga mi ne umejemo, on pa ne nas. Sam Bog vedi, kako ta duhovnik izpoveduje!! Gospodu župniku pa moremo le čestitati na tako dobrem pomočniku.

Zadnji čas pa se ga vendar sliši moliti „Ocenas“, „Cesena Marija“ in „Cast Ocutu“.

Ako bi se bil gospod duhovni pomočnik le malo potrudil, v tem času, kar je v Brezovici, bi vsaj besede, ki jih zna, pošteno izgovarjal. Ali tudi tega ne! Tu se vidi tisti „nočem“!

Mi moramo duhovnemu pomočniku točno dajati njegovo plačilo. Ako ni tega plačila ob določenem času, nas v cerkvi opominja in eventuelno tudi sodnijsko tirja. Ker pa mi moramo dati njemu ono, kar mu gre, zahtevamo, da tudi on nam daja, kar nam mora dati! Amen.

Jalovski.

Vprašanje brezobrestnih posojil vinogradnikom. O tem vprašanju je priobčil naš list nedavno temu precej ojster dopis s Krasa na adresu c. kr. vlade. Dopisnik je očital vladi naravnost-brezbriznost za interese našega vinogradništva — tega glavnega vira dohodkov v velikem delu naše pokrajine — in pozneje smo prejeli pismenih in ustnenih zadržil, da je naš dopisnik pisal le resnico. Ali vsaj to je dosegel naš dopisnik, da se je vzbudil zopet zanimanje za to vprašanje. To sodimo tudi po članku, ki ga prinaša zadnja „Gorica“ o tem vprašanju in iz katerega posnemljemo:

Po tolikem čakanju na rešitev prošnje za brezobrestna posojila, da je mnogo prosilcev ali že zabilo na uložene prošnje, ali obupalo nad njihovo rešitvijo, se vendar bliža ta zadeva svoji končni rešitvi, in prosilci dobe v kratkem izplačane od države in dežele one

zneske, ki jih jim je vlada pripoznala za opravičene glede na njihove prošnje in sredstva, ki so na razpolago. Kakor smo iz prav gotovega vira poizvedeli, je prišlo naznanilo o rešitvi tega vprašanja po c. kr. poljedelskem ministerstvu že na deželni odbor v Gorico z vprašanjem, je-li se isti vjema z vladnimi predlogi. Ker rešuje deželni odbor taka vprašanja hitro, je brez dvoma, da začne c. kr. namestništvo kmalu nakazovati izplačila določenih prispevkov posamičnim prosilcem.

Županom v Podgori je bil izvoljen veleposestnik in deželnega odbornika namestnik g. Anton Klančič.

25-letnico obhaja 6. t. m. goriški deželni letnar dr. Pajer, odkar je deželni poslanec in deželni odbornik.

Cenilne komisije za odmerjenje osebne dohodarine. Cenilne komisije za odmerjenje osebne dohodarine za Trst in okolico so začele delovati za leto 1906. Ob tej priliki je naznanil gospod finančni višji svetnik Jakob pl. Kuhacevich, omenivši predzadnje dopolnilne volitve in imenovanja komisijevih udov, današnje stanje prvotnih del in ko je naštel nekatera navodila glede obdačenja, povabil je poročevalca, gosp. dra. Merosini-ja, naj priobči statistične podatke glede obdačenja minolega leta.

Sledilo je potem posamično razpravljanje.

Naš ribji trg, je zadnje čase postal tak, da niti ne zasluži imena ribji trg.

Ono malo, kar se more dobiti za drag denar na našem ribjem trgu, so samo slabše vrste rib in še teh je jako malo. Vse boljše vrste rib pokupljajo razni trgovci in prekupčevalci, v prvi vrsti pa „ribiški“ kandidat Komar, ali Cumar, (kakor se on piše sedaj) in vse razpošiljajo na zunanje trge, ker jim to več nosi. Tudi rib, ki jih lovijo naši okoličani in pa Čozoti, je le malo na tržaškem ribjem trgu. Nam ni znano, jeli ribji lov tako slab, ali pa tudi ti ribiči prodajajo prekupčevalcem?

Na vsaki način bi moralo mestno starišinstvo ukreniti kaj, kar bi zagotavljalo tržaško prebivalstvo, da si bi moglo kupovati na ribjem trgu za pošteno cene sveže in dobre ribe.

Sedaj je čas za sardele in jih je bilo večeraj vse polno na trgu, toda; kje so časi, ko si je revno ljudstvo kupilo do 20 sardel za 10 novčičev!

Sedaj so sardele po 6 za 10 novčičev, a manje in bolj zaležane, po 9 do 10 za 10 novčičev. Vse druge ribe se prodajajo na klg., le sardele se tu v Trstu prodajajo na število in sicer, toliko in toliko za deset novčičev.

„Domači zdravnik“. V 90. številu smo javili, da izhaja ta časopis v Kopru kar je pomota. Izhaja in razpošilja se iz Dekan, samo tiska se, in sicer začasno v Kopru. Tudi naročnina se pošilja izdajatelju I. Okič v Dekane.

Hči umrla vsled očetove smrti. V Ljubljani je v nedeljo umrl tamošnji posestnik in trgovec Ivan Grajzer star 69 let. Ko je prišla njegova hči Mara Grajzer domov in zvedela za očetovo smrt, zgrudila se je mrtva na tla.

Smrt vsled zarjavelega žreblija. V Celju je te dni umrl prodajalec južnega sadja Odorico Buttolo vsled zastrupljenja krvi. Star je bil 35 let in si je zastupil kri z zarjavelim žeblijom, ob katerega se je vpraskal na roki pri odpiranju zaboja.

v svojih informativnih noticah pred koncertom in zato prehajamo danes naravnost k izvajanju.

Mojster Ondriček je bil sijajna zvezda tega krasnega večera, in vendar ne zvezda, ki še tako lepo, a vedno le hladno sveti, marveč svetlo sonce, ki s svojimi toplimi žarki ogreva, oživlja in navdušuje! O Ondričku nam pač ni treba veliko pisati, kajti govoriti o njem na dolgo in široko bi bilo tako odveč, kakor nositi vodo v morje. Kar se da povedati o njegovi čudoviti umetnosti, to so že v polni meri storile mnogo spretnješe moči nego je naše ponižno in skromno „strokovnjaško pero“, in čitatelji, ki so nemara sledili našim zgoraj omenjenim noticam pred koncertom, posebno pa prevodom inozemskih kritik o mojstru Ondričku, bi nas kaj lahko imeli na sumu, da — no, recimo, da — hodimo drugam na posodo! — Kdo je Ondriček, to je dandanes pač že znano mladone po celem svetu, kaj zna, se da tudi še dopovedati vsaj približno, toda kako o igra, tega ni moč izraziti v besedah, to se mora

Nestvor. Kmetovalcu Franu Kante iz sv. M. M. zgornje števil. 172 je minoli teden zvalila svinja 11 $\frac{1}{2}$ malih prasjet. Med temi je bilo eno, ki je imelo rilec na vrhu glave, zaobrnen nazaj. Pod rilcem ima ta nestvor, ki ga je Kante prinesel pokazat v mesto, dvoje velikih, tesno združenih oči — takoj pod očmi, na zgornjih ustnicah (ustnice so podobne onim krastače) ima zopet mal rilček, obrnjen navzgor in precej sličen nosorogu.

Ostali deli života so normalni, le parkljiči so na vseh štirih nogah zavihani navzgor in podobni bolj govejim, a životek je popolnoma gol, brez dlake.

Kante je živalico, ki se je izvalila živa, postavil v vrč napoljen s špiritom in je odda, ako se kedo oglasi pri njemu. Najraje bi je odstopil kakemu muzeju.

Tisoč jajc je pokradel hlapec Fran Seka svoji gospodnji Mariji Varčič v Bregu pri Ptujju. Kradel jih je vsak dan skozi dve leti. Za to tatvino je dobil 6 tednov zapora.

Prijavljene tatvine. — Slaninar Anton Ivančič, stanujoči v ulici Nicolò Macchiavelli št. 2, je bil šel predvečerašnjim na Katinaro, kjer je vkupil par sodov vina 8 ter gnjati in več klobas. Gnjat in klobase je spravil v vrečo, ki jo je potem vrgel na voz k vinu in tako peljal vse skupaj v Trst. Ko pa je prišel v mesto, je zapazil, da je vreča z gnjatmi in klobasami izginila z voza. Večera predpoldne je prijavil ta dogodek na policiji.

— Zidar Ivan Cotič, stanujoči na Vrdeli št. 431, je dne 27. m. m. pozno zvečer nekoliko zadremal v krčmi „Ai Tre Pompieri“, ki se nahaja v ulici del Torrente št. 32. No, mej dremanjem mu je pa neznan tat ukral iz žepa mošnjček, v katerem je imel 18 kron denarja. Večera je tudi on prijavil to tatvino na policiji.

— Alojzija vdova Mattioni, služkinja v kavarni „Orientale“, je pa prijavila, da jej je neznan tat ukral listnice, v kateri je imela več zastavnih listkov zastavnice v Čedadu in pa 5 kron denarja.

— Jurij Panović, kurjač na Lloydovem parniku „Bosnia“, je pa prijavil, da mu je bila na parniku ukradena srebrna žepna ura.

Nesreča na delu. Finančni straznik Ivan Palčič, je služboval pri sv. Savi pri petrolejskih basinih. Večera v jutro, ko se je on baš nahajal v bližini velicega žerjava, s katerim so dvigali velike kose železa, je par teh kosov padlo se žerjava naravnost nanj. Revez je bil težko pobit na glavi, na čelu in po obrazu. Pozvan je bil k njemu zdravnik se zdravniške postaje, ki je ranjenemu podelil najnujnejšo pomoč in ga potem dal odvesti v mestno bolnišnico.

Razjarjena „Micka kovačeva“. Težak Just G. je šel večera predpoldne v krčmo gospoda Marca, ki je v ulici del Belvedere št. 17, in tam spil pol litra vina in nekaj malega prigriznil, kar je stalo vse skupaj komaj 70 stotink. A ko je bilo čas plačati to malo svoto, je izjavil krčmarici Justini Marc, da nima niti vinarja. Ker mu pa krčmarica ni pustila oditi dokler ne plača, se je ta „Micka kovačeva“ razjaril in razbil par šip. Na to so pa prišli redarji in ga spravili pod ključ.

Vzel je seboj spomin. Večera popoldne je neka Rozalija Cifeli prijavila na policiji sledeči dogodek:

Imela je ljubčeka. Ta je bil Anton Maesano, doma iz Reggio v Kalabriji. Sta-

novala sta skupaj, kakor mož in žena, v zagati delle Pancogole št. 1. No, Kalabrežu se je morda stožilo po daljni domovini in v soboto zvečer je odšel, ne da bi svojo Rozalijo niti pozdravil. Za spomin svoje Rozalije je pa vzel seboj več komadov njenega perila, v skupni vrednosti 40 kron.

Požar. Sinoči ob 7. uri in četrt so bili gasilci telefoničnim potom obveščeni, da gori v izdelovalnici voska tvrdke Escher & Dal Seno, ki se nahaja v ulici Giulia št. 76. Gasilci so šli na označeno mesto z dvema gasilnima vozovoma, a ko so prišli tja, je bil ogenj že pogasjen, ker so ga bili pogasili gasilci Dreherjeve pivovarne.

Goreli so prazni zaboji. Škode je 500 kron.

Koledar in vreme. Danes: Izidor, škof; Selislav; Dušica. — Jutri: Vincencij Fereri, sporn; Dabiživ; Hvalislava. — Temperatura večera: ob 2. uri popoldne + 4,5° Celsius. — Vreme večera: deževno.

Društvene vesti in zabave.

Ožji odbor za prireditev plesa trž. slov. mladine v korist družb sv. Cirila in Metodija bo imel v petek 6. aprila ob 8. uri in pol zvečer svojo predzadnjo sejo. Členi ožjega odbora so naprošeni, da se gotovo udeležijo te seje.

Ostali člani odbora se pozivljajo, da čim prej vrnejo vse listke, ki jih imajo še, oziroma, da dopošljejo poročila. Zaključna skupna seja bo v torek 10. t. m.

„Materin blagoslov“. — „Dramatično društvo“ priredi v nedeljo 8. t. m. z začetkom ob 7. uri in pol veliko in krasno igro s petjem „Materin blagoslov“ ali „Nova Chonchon“. V tej igri imajo glavne vloge naši priljubljeni igralci in igralke. Gospa Ponikvarjeva ulogo markize; gospa Germekova pa bo predstavljala ubogo, a lepo in pošteno savojško dekletce, ki više ceni svoje poštenje, nego pa vse udobnosti tega sveta. Gospa Štularjeva nastopi v ulogi lepe, življenjapolne Savojke, ki se v Parizu kmalu okomodiira in si pridobiva mnogo čestilcev. Poglavitna stvar jej je — življenje polno zabav in brez truda. Gospod Štoka nam bo predstavljaval velikega lahkoživca in intriganta.

Ako še omenimo, da bosta gospi Germekova in Štularjeva ter gospod Štular proizvajali posamično in skupno več pevskih toček pod vodstvom gospoda kapelnika H. O. Vogriča ob spremljevanju vojaškega orkestra, smemo se nadejati, da se naše občinstvo v velikem številu udeleži nedeljske predstave.

Cene: Sedeži z vstopnino vred v prtiličju: od I.—IV. vrste K 2.20, od V.—IX. vrste K 1.80, od X.—XVI. vrste K 1.60. Stojišča v prtiličju I K. Za dijake, otroke in vojake do narednika v prtiličju 60 stot. Lože po 8 K. Vstopnina v lože 1 K. Vhod v lože iz ulice Galatti in Geppa. Sedeži z vstopnino vred na galeriji K 1.80. Stojišča na galeriji 60 stot.

Sedeži so v predprodaji v veži „Narodnega doma“ vsak dan od 2.—4. popoldne, na dan predstave od 9.—1. pop. Lože pa do sobote od 2.—4. pop.

„Narodna čitalnica“ v Rojanu. Iz Rojana nam poročajo, da se tamkaj snu „Narodna čitalnica“, katere pravila je c. kr. namestništvo že vzelo na znanje.

Darovi.

Ženski podružnici družbe sv. Cirila in Metodija podarila je gospa Linči dr. Trudnova 10 kron.

vedno in vedno privre na dan, kadarkoli mu gosli lahko tako od srca — zapojejo. Res, Ondričkove gosli naravnost govorijo, in kakor se govori v najvišjem afektu najraje spremenja v petje, tako nam tudi te bajne gosli pojejo — zdaj veselo, zdaj žalostno, zdaj nežno, mило, zdaj zopet burno, strastno, a vselej njih glasovi prihajajo naravnost iz srca in zato tudi segajo s tako neodoljivo silo do vsacega čutečega srca. In v tem ravno po našem mnenju leži — poleg tehnike, ki je seveda razvita do najvišjih, človeku sploh dosežnih mej, — čudovita, očarujoča in omamna moč Ondričkovega igranja. Umetnik od nog do glave ima Ondriček ves mehanizem goslanja v popolni oblasti, vsaka mišica, vsak živec mu je v službi umetnosti. Odtodi njegovo uzorno nijansiranje od najfinejšega pianissima, ki komaj diha kakor lahen zefir, do najkrepkejšega fortissima, v katerem se njegov polni, jedrnat ton zmagovito uveljavlja tudi neposredno po mogočnem delovanju celega orkestra. Krasni so njegovi prehodi iz ene nijanse v drugo; naraščanje glasu in pojevanje; naravnost ne-

PODLISTEK.

Ondričkov koncert

(dne 1. aprila 1906).

„Brez upa zmage“ se lotevamo podrobnega poročila o znamenitem glasbenem dogodku, katerega smo bili v nedeljo zvečer deležni v gledališčni dvorani „Narodnega doma“. „Brez upa zmage“, brez nade, da se nam posreči popis, ki bi bil le približno dostojen izbranih umetniških užitkov tega koncerta, ki bi po visoki glasbeni vrednosti svojega programa in po njega odličnih izvajalcih tudi v največjih mestih vzbujal vsestransko pozornost kakor prireditev prvega reda. Toda veže nas novinarska dolžnost, in zato naj čitatelji blagohotno odpustijo, če bodo naše nedostadne sile daleč zaostajale za našo dobro voljo in za — njihovim pričakovanjem.

O posamičnih skladbah smo že poročali

Razne vesti.

Sneg na Ogrskem. Na raznih krajih Ogrske je te dni zapadlo mnogo snega, v nekaterih krajih na meter visoko. Na nekaterih krajih je razsajal tudi silen vihar.

Preklicana himna. Srbski pesnik Aleksa Santić je izjavil srbskemu ministru prosvete, da preklicuje svojo himno in jo vzame nazaj.

Gospodarstvo.

Denarni zavodi v Srbiji.

„Trgovinski glasnik“ je objavil podatke o delovanju 27 denarnih zavodov v Srbiji leta 1905. Ti zavodi so imeli glavnico 4.585.902.10 dinarjev, rezervni fondje 2.693.143.45 dinarjev, čisti dobiček za razdelitev je znašal 512.562.12 dinarjev.

Izseljenci.

V ta zadnji čas nismo prinašali tužne statistike izseljencev, ki se preko Trsta sele v Ameriko, ker v tem letu naše srce posebno krvavi, ko gledamo tolike mlade sile, kako zapuščajo itak že zapuščene svoje zemlje, da se podajo na lov za nestalno srečo v tujem daljnem svetu.

Tudi njim plaka srce. Vzdihajo priporočajo se Bogu pravičnosti. Ali, ko je zatrobil morsk velikan in začel rezati morsk gladino, tedaj... pevajo, so veseli, kakor da odhajajo na svatbo.

Ubogi ljudje! Koliko njih bo moralo življenjem svojim poplačati opravičeno željo da bi s poštenim delom prišli do poštenega zaslužka! Ali nič za to! V Ameriki ni civilizatorne bosanske vlade, ni pajdašev Klunovega kova, ni madjarske pravičnosti za Slovake, Romune in Srbe, ki Slovanom kaže Ameriko, Nemcem pa Balkan in slovanske dežele!

Ko stojimo vspricho množice tisočev izseljencev, vidimo se le, kako majhni in slabi zdravniki smo vspricho velikega narodnega zla, ki je provzročajo in vzdržujejo naše parlamentarne vlade.

Osemnajst mu je let. In ima že dvoje otrok, stare roditelje in — zadolženo zemljišnico. Iz Bosne je. Zdrav je in čil. Vprašujem ga, čemu da se seli? On pa mi odgovarja: ker sem delal kakor čebela, moral sem — trpeti lakoto! V moje selo pa so se pritepli Srabe, gladni in boski, sedaj pa so gospodarji!

In užalostenega srea sem gledal vilovito „Francesco“ Avstro-amerikanske proge, kako se odmika na pota proti jugo-zapadu s 1550 izseljencev, ki zapuščajo svoja domovja svobodni navalit kulturtregerjev iz Nemčije in Ogrske....!

Brzjavne vesti.

Kriza na Ogrskem.

DUNAJ 3. Ministerski predsednik baron Fejervary in minister notranjih stvari Kristoffy sta dospela danes popoldne semkaj. Ob 2. uri je cesar vsprejel v avdienci.

NYIREGYHAZA 3. Minister notranjih stvari je obvestil municijp županije, da je veliki župan Szatmarske županije Ladislaj Nagy imenovan kraljevim komisarjem szabolške županije.

Ministerski predsednik baron Fejervary. BUDIMPEŠTA 3. Ministerski predsednik baron Fejervary je danes zjutraj odpotoval na Dunaj.

dosežen je način, kako mu glas polagoma nesaša in umira, dokler se povsem ne izgubi. — V nedeljo zvečer je bil pa mojster Ondriček vrhatega videti se posebno dobro razpoložen, k čemur je gotovo nemalo pripotoževal tudi iskreni kontakt, ki ga je hitro našel z dovtetnim občinstvom. Ni čuda torej, da so bila vsa sreča brž njegova in da so po vsaki točki viharji navdušenega aplavza odjevali po dvorani. Vsklikanja ni bilo konec, dokler se mojster ni odločil k različnim dodatkom. Izbral si je v ta namen kaj srečno ravno nežne, čutapolne skladbe, v katerih je zopet — pel, pel tako, da bi ga hoteli poslušati celo večnost. Dodal je Arenskega „Bercense“, Sukovo „Dumko“, Schumannovo „Večerno pesem“ in končno — kakor lani — za nas večnolepi „Kje dom je moj?“ In tu se nam je dozdevalo, kakor da njegove misli plovejo daleč tja gori v krasno češko domovino — in naša sreča so jela utripati hitreje, naše duše so pele z njegovimi gosli, plakade bi bile najrajši in hkrati vriskale od veselja in blaženosti! —

Katastrofa v Courrieresu pred francosko zbornico.

PARIZ 3. Posl. Basly je interpeliral o katastrofi v Courrieresu. Zatrjeval je, da je požar nastal vsled nemarnosti družbe, ki je pustila kopičiti v jamah star les. Govornik je očital družbi, da je poslala delavce v jamo, preden je bil pogašen ogenj. Zastopniki rudarjev so predvidjali nevarnost, toda družba se ni na to ozirala.

Iz Lensa.

LENS 3. Ob 2. uri po noči se je razširila vest, da so inženirji, ki so se podali v jamo IV., našli tamkaj na žive rudarje. Velika množica ljudstva je oblegala vhod v jamo. Ženske so prisilile lekarnarje, da so morali vso noč držati odprte lekarnje, tako trdno so bile prepričane, da se izvleče iz jame še žive rudarje. Doslej se ta novica ni potrdila.

Za trinajstotico rešenih rudarjev.

LENS 3. Angleška trgovinska zbornica v Parizu je poslala županstvu ček za 1300 frankov za trinajstotico rešenih rudarjev, katerih stanje je slej ko prej povoljno.

Štrajk v rudnikih Severne Francoske.

LENS 3. Število štrajkovcev znaša 43.619. Na delu je pa 10.607 rudarjev. Vsled preiskave večerajšnjega dogodka v Haruesu je bilo aretovanih sedem oseb. Nezadovoljni štrajkovci so priredili bučne demonstracije. Služba za vzdrževanje miru je poostrena.

Gibanje proti tujcem v Perziji.

TEHERAN 3. (Petr. brz. ag.) Nemiri nastali vsled hujskanja prebivalstva od strani perzijskega zdravnika Kukuna so ponehali. Ljudje, ki so pribežali v rusko konzulatsko poslopje in v carinski urad, so ta prebižališča zopet zapustili. Ker traja agitacija dalje, se je bati novih nemirov.

Vojna ladija „Fran Josip I.“

DUNAJ 3. Glasom brzjavne poročila je e. in kr. vojna ladija „Fran Josip I.“ dospela v zaliv Taku, kjer ostane 10 do 12 dni. Na krovu vse zdravo.

Štrajk na Reki končan.

REKA 3. (Ogr. biro). Štrajk delavcev v pristanišču je skoraj končan. Večina delavcev je zopet šla na delo, tako da je za jutri pričakovati popolni konec štrajka.

Slučaj kuge v Port Saidu.

PORT SAID 3. (Reuterjev biro). Tukaj se je pripetil en slučaj kuge.

Nova nemška vojna ladija.

BEROLIN 3. Krupova ladjedelnica „Germania“ je prejela prvi nalog od državnega pomorskega urada, da zgradi novo oklopnjačo od 18.000 tonelat.

Pruska poslanska zbornica.

BEROLIN 3. Poslanska zbornica je v tretjem čitanju vsprejela vladno predlogo glede pomnožitve členov zbornice, preuredbe volilnih okrajev in glede preuredbe predpisov o volilnem postopanju. Svobodomiselnih poslancev so glasovali proti predlogi.

BEROLIN 3. Cesar Viljem je brzjavno sporočil delegatoma Radowitzu in grafu Tattenbachu izraz svojega toplega priznanja za dosežen uspeh v Algecirasu.

Konferenca v Maroku.

ALGECIRAS 3. (Agence Havas). Na večerajšnji popoldanski seji konference je bil prečitan načrt glavnega spisa. V soboto bo podpisan zapisnik. Konferenca je sklenila naprositi italijanskega odposlanca v Maroku, da

Velenadarjeni in simpatični drug Ondriček, vrli pijanist Famèra svoj nedeljski nastop tudi lahko z opravičenim ponosom beleži v knjigo svojega, še toliko krasnih sadov obetajočega razvoja, kajti umetnik, ki toli interesantno, a objednem tudi težavno skladbo, kakor je Dvořákov „Koncert“ za klavir in orkester — prvokrat svira s tako velikim in vseskozi zasluženim uspehom, se mirno lahko imenuje pravega mojstra. Famèra združuje v sebi v polni meri vse lastnosti, ki so potrebne za umetniško igro na klavirju. Tehniških potežkoč tudi za njega enostavno ni, ker jih ima vse takorekoč v malem prstu, hkrati pa je njegovo pojmovanje tako resno in možato, njegovo predavanje tako čutapolno in fino nijansirano, da je že daleč prekoračil meje navadne virtuoznosti in postal pravi, pravcati umetnik res izborne kakovosti, kateremu prorokujemo najlepšo in sijajno bodočnost. Za klavir sam je gospod Famèra igral Sukov „Amoroso“ in B. Smetane „Polko“ tako mojsterski, da je moral vsled burnega aplavza dodati še B. Smetane karakteristično

odpotoje v Fez, da zadobi potrjenje sultanovo za sklep konference.

Štrajk ameriških rudarjev.

PITTSBURG 3. Družba premogovnikov je dovolila delavcem 5.55% povišanje plače. Deset drugih društev je privolilo enake koncesije.

Demonstracije proti jezuitom.

EL FERROL 3. Tukaj so bile sovražne demonstracije proti jezuitom. Demonstrantje so metali kamenje proti cerkvi, proti samostanu in proti prostorom lista Ferroland. Mnogo oseb je bilo ranjenih.

Kralj Edvard.

BIARRITZ 3. Kralj Edvard je sinoči odpotoval v Marsiljo.

Angleška kraljica.

MARSILJA 3. Angleška kraljica je dospela danes semkaj ter se je takoj podala na jahto „Victoria and Albert“.

Dogodki na Ruskem.

LODZ 3. (Petr. brz. ag.) Oblastniji so odredile, da vojak strazijske banke.

PETROGRAD 3. (Petr. brz. ag.) Tukaj so se izvršile volitve za državno dumo v popolnem miru. Ceni se, da se je od 148.194 mestnih volilcev vdeležilo volitve nad 60 odstotkov. Policija se je vedla uljudno. Nikjer ni bile videti patrolj. Tudi kolodvorov ni zasedlo dvoještvo. Na volitvah sta se poglavitno borili dve ustavni stranki: ustavna demokratična stranka in „Zveza od 30 oktobra“, prva se nagiblje na levo, druga pa bolj na desno.

LIBAVA 3. (Petr. brz. ag.) Več agitatorjev je poskušalo nagovoriti na štrajk delavce žične tovarne in železniskih delavnic. Poskusi so izpadli ob odporu nekoliko delavcev in vsled posredovanja policije.

KAZAN 3. (Petr. brz. ag.) V Kobi in Kutaisu sta dve oboroženi osebi napadli poštni voz ter sta potnikom, ki jih je bilo nad 20, oropali 1500 rubljev. Storitca sta zbežala.

AŠABAD 3. (Petr. brz. ag.) Poštni voz nekega s Taškenda došlega vlaka je bil v nekem neobljudenem kraju oropan. Sodi se, da so roparji odnesli znatno svoto denarja. Dva uradnika sta bila ubita.

KAPOŠVAR 3. Kraljevi komisar Szulystszky je dospel danes popoldne semkaj ter se je podal v županijsko hišo. Na ulicah so delali kordon vojaki, orožniki in redarji. V mestu je popolnoma mir.

DUNAJ 3. Ob 3. in pol uri sta prišla v cesarsko palačo minister vnanjih stvari grof Goluchowski in baron Burian, kjer se je vršila skupna ministerska konferenca. Ob 5. uri sta se oba ogrska ministra vrnila v Budimpešto.

PETROGRAD 3. Poročila, ki so se v zadnjem času razširjala o nemirih in spopadih med mornarji in kozaki v Vladivostoku so glasom brzjavke, došle „Petr. brz. ag.“ od vladivostoškega generalnega guvernerja. popolnoma neosnovana. Že dva meseca se ni javni mir v Vladivostoku kalil. V mestu vlada popoln red in mir.

Trgovina.

Borzna poročila dne 3. aprila.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.11—19.14, angleške lire K — do —, London kratak termin K 240.45—240.65. Francija K 95.75—95.90, Italija K 95.70—95.90, italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.40—117.55, nemški bankovci K —.

„Slepičko“ (češki narodni ples v koncertantni obliki). Vrhu tega pa je g. Famèra spremljal mojstra Ondrička pri tistih komadih, katerih ni igral z orkestrom. Da je tudi kakor spremljevalec uzoren, nam pri takem umetniku pač ne treba posebej povdarjati.

Orkester domačega pešpolka se je tudi to pot zopet kaj izvrstno izkazal. Samostojno je jako ognjevito izvajal M. I. Glinke ouverturo k operi „Ruslan in Ljudmila“, spremljevanja Bruchove „Škotske fantazije“, Dvořákovega „Koncerta“, Čajkovskega „Melanholične serenade“ in Raffoega „Perpetuum mobile“ pa je poskrbel tako precizno in dovršeno, da ne moremo reči drugzega nego: vsa čast mu! Posebno priznanje pa še neumornemu g. kapelniku Teplému, kateremu se moramo poleg društva „Narodni dom“ v prvi vrsti zahvaliti, da se nam je v nedeljo sploh omogočil tako izvanredno krasen in zanimiv koncert. Slava mu!

J. M — k.

avstrijska ednotna renta K 99.20—99.50, ogrska krona renta K 93.50—93.80, italijanska renta K —, —, —, kreditne akcije K 672.25 — 674.2, državne železnice K 675 — 677, Lombardi K 127 — 129, Lloydove akcije K 705 — 710, Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kredit K 496 — do 483, Bodenkredit 1880 K 302, 310 —, Bodenkredit 1889 K 302 — 310, Turške K 150.50 do 1 2.50 Srbske — do —.

Dunajska borza ob 2. pop.

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	100.65	100.80
„ „ „ srebri	100.55	100.85
Avstrijska renta v zlatu	117.55	117.85
„ „ „ v kronah	99.70	99.90
Avstr. investicijska renta 3 1/2%	90.—	90.50
Ogrska renta v zlatu 4%	112.10	112.45
„ „ „ 3 1/2%	94.15	94.55
„ „ „ 3%	85.—	85.40
Akcije nacionalne banke	1641.00	1639.00
Kreditne akcije	672.—	672.40
London, 10 Lstr.	240.4	240.37 1/2
100 državnih mark	117.42 1/2	117.37 1/2
20 mark	23.45	23.43
20 frankov	19.13	19.13
100 ital. lir	95.75	95.65
Cesarski cekini	11.31	11.31

Parizka in londonska borza.

Pariz: (Sklep.) — Francoska renta 99.37, italijanska renta 105.20, španski exterieur 95.50, akcije otomanske banke 651 —. Menjice na London 251.20.

Pariz: (Sklep) Avstrijske državne železnice — unificirana turška renta 93.65 avstrijska zlata renta 100 —, ogrska 4% zlata renta 94.50, Länderbank —, turške srečke 144.25, parizka banka 15.88, italijanske meridionalne akcije 792 —, akcije Rio Tinto 16.04 Vzdržana.

London: (Sklep) Konsolidiran dolg 90 1/2 srebro 30 1/2, Lombardi 5 1/2, španska renta 94 1/2, italijanska renta 104 1/2, tržni diskont 3 1/2, menjice na Dunaju —. Mirna.

Tržna poročila 2. aprila.

Budimpešta. Pšenica za april K 16.38 do K 16.40, rž za april 13.44 do 13.46, ves za april od 15.50 do 5.52; koruza za maj K 13.38 do K 13.40. Pšeni a: ponudbe in povpraševanje srednje, endevna slabotna. — Prodaja: 12.000 meterskih stotov, deloma za 5 stotnik nižje, oves za 5 do 20 stotnik višja. Druga žita nespremenjena. — Vreme: mrzlo, prijetno.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za marec —, za maj 38 1/2, za september 39 1/2, za december 39 1/2. — Stalno. — Kava Rio navadna loco 8—40, navadna reelna 41 42, navadna dobra 43—44.

New-Yo k. (Otvorjenje). Kava Rio za bodočo doba e. Stalno, za 5 do 10 stotnik nižje. Prodaja: 6000 vreč.

Tujci v hotelu „Balkan“.

Na novo so došli dne 3. aprila:

Kamil Goldscheider, tovarnar, DUNAJ; Karol Vogrinec posestnik, BREŽICE; Josip Pavek, urednik, PRAGA; Ivan E. Schberger, trg. agent, DUNAJ; Leopold Eisner, trg. agent, DUNAJ; Henrik Singer, urednik, DUNAJ; Jurij Samuel, nadz. c. kr. želez., DUNAJ; Adolf Wesely, bančni vodi elj, DUNAJ; Blaž Joseph, trgovec, BEROLIN; Adolf Sperk, trgovec, GRADE; Josip Zotic, posestnik, Sv. FLORI-JAN (BRVA); Leopold Bočka, posestnik, GORICA; Ivan Lapanja, posestnik, KOBARID; Anton Jakoučič, posestnik, GORICA; Alojzij Kadeček, nadzornik, BUDIMPEŠTA; Miroslav Bole, bančni aspirant, REKA; Karol Kullanek, trg. agent., BRNO.

„Tržaško podporno in bralno društvo“

Vabilo

na

redni občni zbor

ki se bo vršil

v nedeljo, 8. aprila ob 4. uri pop.

v društveni dvorani 19. I.

DNEVNI RED:

1. Nagovor predsednika.
2. Prečitane društvene kronike.
3. Poročilo blagajnika o računih 1905.
4. Izjava pregledovalnega odpora.
5. Predlogi in interpelacije.
6. Odlite predsednika, 2 podpre sednikov, 2 tajnikov, blagajnika, 2 knjigovodij in društvenega gospodarja, 18 odbornikov, 6 namestnikov, 4 odbornic, 2 namestnic, 3 pregledovalcev računov in 5 članov mirovne sodnije.

K obilni udeležbi vabi

Društveno vodstvo

*) Predlogi morajo biti naznanjeni društvenemu vodstvu vsaj 5 dni pred občnim zborom.

Glasovanje se bodo sprejemale na dan zborovanja od 9. do 12. ure popoldne in od 1. ure do volitve popoldne.

Uradnika

ki bi opravljaj pisarniške posle in administriral hišo

i š o e

„Tržaška posojilnica in hranilnica“ (Piazza Caserma št. 2) — Ponudbe s zahtevo plače vposlati je do 24. aprila.

Tovarna pohišta

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).

Dane, da se ni bati nobene konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Instrovan cenik brezplačno in franco

MALI OGLASI.
 Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; nastotnostne besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.
 Kdor izven Trsta pismeno naroči tak „MALI OGLAS“, naj pošlje denar v naprej, ker drugače ne bo njegov oglaš objavljen, če ni oseba poznana Upravi lista.
 Tarifa je natisnjena na čelu „MALIH OGLASOV“ in vsako takto preračuni, koliko mu je plačati s tem, da prešteje besede. Oglase treba nasloviti na „INSERATNI ODDELEK“ „Edinosti“.
 Na vprašanja potom pisem bo dajal „INSERATNI ODDELEK“ informacije edino ta, če bo pisemu priložena znamka za odgovor.

Stenograf več slovenske in nemške stenografije, izurjen v zemljeknjižnih in izvršnih zadevah, stroje pišec z večletno prakso, želi prenesti službo v n. t. t. ali odvetniški pisarni. — Prijazne ponudbe pod „Porabljivo“ poste restante, Gorica.

Gospodična zmožna slovensčina, nemščine in italijanščine, išče službo prodajalke na deželi. Naslov pove „Inseratni oddelek“ „Edinosti“.

V najem se odda 2 soba, sobica in kuhinja, 24 kron na mesec. Naslov pri „Edinosti“.

Gostilna „Stadt Laibach“ (ulica Giulia št. 15) Toči vino istrsko, vipavsko, furlansko in brislo Ivrstna kuhinja. Priporoča se slav. občinstvu I. Kante.

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za delnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Ženski plašči, manteline
 Jopiči, Suknje, Krila in obleke
 Cene nizke
Giorgio Jess
 fu Giorgio
 ulica Barriera vecchia št. 15

Prva zapoved!
 Čuvajte se
 in držite si vedno doma Fellerjevo lepo dišečo zeliščeno esenco tekočino z znakom
ELSA-FLUID.
 Ker ista gotovo in naglo deluje pri protinskih in revmatičnih bolečinah, trganju v udih, bodanju, krčih, boleznih v rokah in nogah, pri glavni in zobobolu, pri bolečinah v hrbtu, živcih in žilah, posledicah prepiha, izvrtjenju udov, influenci, migreni. Prežene slabost, trudnost, vnetja, utripanje srca, šum v ušesih, slabost oči, bolečine v prsih in členkih, mrzličavo stanje itd.
 12 malih, 6 dvojnih steklenic stane franko 5 K; 24 malih in 12 dvojnih steklenic 8 00 K; 48 malih in 24 dvojnih 16 K pri izdelovalcu E. V. FELLERJU, lekarnarju v STUBICI, Elsin trg, št. 202, Hrvatska.
 Priporočati je, da se istočasno naroči Fellerjeve čistilne rhabarbara-kroglice ELSA-PILULE, 6 školjke 4 K. Iste delujejo uspešno pri žledodnih bolečinah, motenju prebave, slabostih, zaprtjem telesu itd.
 PRAVI BALZAM se ne dobiva le 1, ampak 2 tucata franko za 5 K.

Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebnike spleh, so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“
 Trgovina z urami
Antonio Buckner
 Trst, ulica Barriera vecchia 19.
 Velika izbira zlatih in srebrnih žepnih ur za moške in ženske. Sobne zidne ure (pendole), budilnice a. gid. 1-50 in več z jamstvom za dve leti.
 Izvršuje poprave za največjo natančnostjo. Cene po dogovoru.

OGLAS.
 V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
 (prof. Jost)
 ulica Nuova 24 (prtiličje)
 daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

Kdor išče službo ali kakoršnokoli zaposlenje: kdor išče uradnike ali službene osebe: kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorce: kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce: kdor želi po ožila, vknjižbo itd., prodati ali kupiti premičnine ali sploh rabljene predmete itd. itd. naj se poslužuje MALIH OGLASOV v „Edinosti“, ki so najcenejši, največ čitani in najbolj pripravi v dosegu namena.

Ces. kralj. priv.
Občna Zavarovalnica
 (Assicurazioni generali) v TRSTU
 (Društvo ustanovljeno leta 1831.)
 To društvo je raztegnilo svoje delovanje na vse veje zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti požaru, zavarovanje na morju in po konnem odpisanega biaga in zavarovanje na življenje.
 Stanje društva dne 31. dec. 1905:
 Društvena glavnica in rezerva dne 31. decembra 1905. K 270.052.078.64
 Glavnica za zavarovanje življenja do 31. decembra 1905. 771.870.007.54
 Plačana povračila:
 a) v letu 1905. 30.285.711.02
 b) od začetka društva do 31. decembra 1905. 827.976.227.40
 Letni račun, izkaz dosežaj plačanih odškodovanih tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančna pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via della Stazione št. 88 81 (v lastnej hiši).

Tovarna za sukno
A. Skorkovsky
 HUMPOLEC na Češkem
 priporočuje najfineje moderno
blago za moško obleko
 po lastnih tovarniških cenah
 Vzorce pošilja na zahtevno zastopnj in franko.

„Avstrijsko parobrodno društvo“ - Trst.
 (Avstro-amerikanska proga.) - Fratelli COSULICH.
 Izoja redna, hitra in direktna služba za blago in potnike
mej Trstom in Novim Jorkom.
 Hitri in elegantni novi brzoparobrod
GERTI
 odpluje dne 7. aprila t. l. v Novi York.
 Potnina znaša III. razred K 175.—, I. razred K 300.—.
 Potreba in hrana (vsak dan svež kruh in meso) dobro vino, zdravniške službe. Parniki so električno razsvetljeni in ventilirani. Potniki III. razreda imajo popolno svobodo na krovu.
 Za pojasnila se je obrniti na društvo v Trstu, ulica Molin piccolo št. 2

FILIJALKA BANKE „UNION“ v TRSTU
 se bavi z vsemi bančnimi in menjicnimi operacijami
 prejema vplačila na tekoči račun, plačuje 2 1/2% obresti na leto ali pa
proti blagajniškim potrdilom na ime
 v kronah: v Napoleonih:
 po 3 1/2% proti 4 dnevni odpovedi po 3% proti 30 dnevni odpovedi
 „ 3 1/2% „ 30 „ „ 3 1/2% „ na šest mesecev stalno
 „ 3 1/2% „ na šest mesecev stalno „ 3 1/2% „ na eno leto stalno;
na bančni ziro
 plačuje brez nikake omejitve zneska 2 1/2% letnih obrestij, izvzemši slučaje posebnega dogovora priznavajoč vsa vplačila z dnem izvršitvega se vplačila.
 Izvršuje za svoje korantiste inkaso računov na tukajšnjem trgu menije za Trst, Dunaj, Budapest in za druga glavna mest. monarhije, jim izdaja nakaznice na ta tržišča ter jih ovlaščuje, da domicilirajo efekte pri njeni blagajni, vse prosto kat. rib-koli stroškov.
 Izdaja in kupuje po dnevnem kurzu, prosto vsakršnih stroškov, menjicne vrednote italijanske banke (Banca d' Italia), neapeljske banke (Banca di Napoli) in na sicilijanske banke (Banca di Sicilia).
 Prevzema pod najzmernejšimi pogoji nakup in prodajo javnih kreditnih listin državne rente, delnice, obveznice, srečke, naj se iste kvotirajo na tržaški borzi ali na kaki drugi tu- ali inozemski borzi, deviz in vreda st.
 Odpira tekoče račune z domačimi in zunanji efekti, kakor tudi proti zastavljenju karatov ladij ali proti drugemu jamstvu po dogovoru.
 Odpira kredite proti listinam o nakranju za tržišča v Londonu, Parizu, Hamburgu, Berlinu itd. po posebnih pogojih.
 Izdaja in prejema menice in nakaznice na katerokoli evropsko ali izven-evropsko tržišče ter prevzema izplačila tudi potom brzovanja.
 Izdaja nadalje kreditna pisma na ime, na katero-li tuzemsko ali inozemsko tržišče.
Depozitni oddelek.
 Prejema in hrani depozite, sestojče iz vrednostnih papirjev, kakor tudi iz kovinskih vrednostij kakoršnokoli vrste. Prevzema točno upravljanje zaupanih dej depozitov, posebno pa iztirjevanje dotičnih odrezkov verifikiranje dvignjenih srečk in izplačevanje raznovrstnih dvignjenih srečk, vse to pod najzmernejšimi pogoji.
 Filijalka Banke Union — oddelek za blago — preskrbljuje nakup in prodajo blaga v komisiji, dovoljuje predujme na blago, ipolice o nakranju, warrante itd. in jamci za plačilo carine.

Delavci!!
 v ulici Nuova 34
 se dobe v novi
 periskopični naočniki
 po
 zdravniškem receptu
 vezani v jeklo, nikelj, sluminij, pozlačeni in v pristno zlato, po cenah, ki se ne boje tekmovanja in za osebe vsakršnega sloja.
Velika izbira gledaliških, poljskih in pomorskih kukal
 po kron 6.— in več
 Barometri, termometri, isti za mrzlico jamčeno maksimalni
stopnjemeri za vsakršnje tekočino in drugi optični predmeti
 Sprejme se v popravo vsakršnih predmet. — Preprodajalcem se privoili oditek po dogovoru.
 Razpošilja brez vsakih stroškov na dom **ulica Nuova 34.**

Svoji k svojim!
DRAGOTIN STAREC
 v TRSTU, ul. Valdirivo 16, I. n.
 Priporoča slavnemu občinstvu svoj urad, kateri sprejem zavarovanje proti požaru in škodo am in pošodbam cerkvenih zvonov; zavarovanje za življenje itd.
 Posreduje za po ožila na vknjižbo, menjice in amortizacijo. Sp. jema upravištvo hiš in zemljišče ter posreduje pri vseh kupčijah po dogovoru.
 Kor je ta urad v dobrem materialnem stanju, priporoča slavnemu občinstvu, da se za b. edvomno poslužuje o vsaki priliki.

Pojdite vsi v trgovino z obuvalom GIACOMO GIACCOZ
 Piazza Rosario št. 5 (nasproti cerkve sv. Petra)
 Zaloga obuval izdelanih v lastni delavnici za otroke, zenske in moške. Sprejema naročila po meri po t. kih cenah, da se ne boji tekmovanja.

Barvarnica
 pralnica in čistilnica na suho
 (s parnim strojem)
 za obleko brez razdiranja, blago, pohištvo, reginjala itd., k-kor tudi dežnike
 TRST — ulica Farneto št. 11 — TRST
Albin Boegan
 O priuki plesov se izvrši najhitreje.
 Pregrinjala se lika po 20 nč. komad.

Dohod in prihod vlakov.
 (Odhod s postaje južne železnice v Trstu.)

6.07 predp.	B	via Cervinjan v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Cedad in O v Gorici in Ajdovščino.
7.55 "	B	na Dunaj, Reko, Budimpešto, Zagreb.
8.25 "	B	v Kormin, Videm, Milan, Rim.
8.55 "	O	v Benetke, zveza na Cervinjan.
9.55 "	O	na Dunaj, Budimpešto, Zagreb.
11.50 "	O	preko Cervinjana v Videm, Cedad, Benetke, Milan, Ala.
12.30 popol.	O	v Kormin in via Cervinjan v Videm in Benetke.
4.25 "	O	v Italijo preko Kormina, zveza na Ajdovščino.
5.30 "	B	via Cervinjan v Benetke, Milan, Rim in Videm.
6.— "	O	na Dunaj, Reko in Budimpešto.
6.35 "	B	na Dunaj, Ostende, Reko.
8.10 "	B	na Dunaj, Budimpešto, Reko.
8.40 "	B	do Kormina se zvezo Cervinjan.
9.25 "	O	do Gorice, preko Nabrežine.
11.30 "	O	na Dunaj.

Prihod na postajo južne železnice v Trstu.

6.15 predp.	O	z Dunaja, Zagreb in Budimpešto.
7.10 "	B	z Dunaja, Ostende in Londona.
7.40 "	O	iz Kormina preko Nabrežine.
8.30 "	B	iz Italije preko Kormina in O v Cervinjana.
9.25 "	B	z Dunaja, Budimpešto, Zagreb, Reko.
10.25 "	O	z Dunaja in Reke.
10.38 "	B	iz Italije preko Cervinjana.
11.28 "	O	iz Italije preko Kormina zveza na Ajdovščino.
4.45 popol.	O	iz Kormina in Cervinjana pr. Nabrežine.
5.35 "	B	z Dunaja, Zagreb in Budimpešto.
7.46 "	O	iz Italije preko Kormina in Nabrežine in via Cervinjan.
8.30 "	B	iz Italije preko Kormina, Nabrežine, zveza z Ajdovščino.
9.10 "	B	z Dunaja, Budimpešto in Reke.
10.45 "	B	iz Italije, preko Cervinjana, zveza z Vidmom in O iz Kormina.

Odhod s postaje državne železnice pri sv. Andreju v Trstu

5.20 predp.	O	v Koper, Baje, Poreč (Istra).
6.30 "	O	v Herpelje, Ljubljano, Dunaj.
8.18 "	B	(samo v četrtek v Herpelje, Pazio, Pulo).
8.45 "	O	v Herpelje, Divačo, Rovinj, Pulo.
3.25 popol.	O	v Koper, Baje, Poreč (Istra).
4.30 "	O	v Herpelje, Divačo, Dunaj, Rovinj, Pulo.
7.05 "	O	v Koper, Baje (Istra).
7.43 "	B	v Pulo, Divačo, Beljak, Dunaj.

Ob nedeljah in praznikih:
 2.29 popol. O v Divačo, Herpelje in vmes ležeče postaje.

Prihod na postajo državne železnice pri sv. Andreju v Trstu.

8.30 predp.	O	iz Buj in Kopra (Istra).
9.35 "	O	iz Pule, Rovinja, Divače, Dunaja.
11.25 "	O	iz Herpelj, Divače, Ljubljane, Dunaja.
12.25 popol.	O	iz Poreča, Buj, Divače, Dunaja.
7.— "	O	iz Pule, Rovinja, Divače in Dunaja.
9.50 "	B	iz Pule, Rovinja, Divače in Dunaja.
10.15 "	O	iz Poreča, Buj, Kopra.

Ob nedeljah in praznikih:
 9.25 popol. O iz Divače, Herpelj in vmes ležečih postaj.

*) Opazka. B = brzovlak. O = običajni vlaki.

ulica Arcata 9 — vogal ulice del Sapone
Velika zaloga
dovršenih oblek
 za
moške, dečke in otroke.
 Specijaliteta
finih črnih oblek.
VELIKA IZBERA
 delavskih hlač K 2.40
 extra-močne vrste 4.—
 Pazite na točnost naslova
Francesco Kalasch
 ulica Arcata 9 — vogal ul. del Sapone

M. U. Dr. Ant. Záhorský
 ulica Torre Bianca št. 8
 Ordinuje od 9-11 predp., 2-4 ure pop.
 Telefon št. 1384.

Začudenje vzbuja!
 Mesto K 18
 le K 7

 Krasna Gloria remontoirska srebrna ura, s 3 močnimi pokrovi in z odskočnim pokrovcem, bogato gravirana, točno idoča, 3-letno jamstvo pošilja po povzetju za samo K 7
Tovarna ur I. KÖNIG
 Dunaj, VII., Westbahnstr. št. 36/117.